





# शेयर बाजार भारी तेजी के साथ बंद

संसेक्स पहली बार 83,00० ,निफ्टी 25,000 के ऊपर निकला

मुम्बई ( इंपएमएस )। षरेलू शेयर बाजार गुरुवार को भारी उछाल के साथ बंद हुआ। बाजार में ये तेजी दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही खरीददारी हावी रहने से आई है। अमेरिका में महंगाई के आंकड़ों के बाद फेडरल रिजर्व के नीतिगत ब्याज दरों में 25 आधार अंकों की कटौती की संभावना मजबूत होने से भी बाजार में सकारात्मक माहौल रहा। इसके घरेलू इक्विटी में विदेशी निवेशक बढ़ने की उम्मीदों से भी बाजार को बल मिला।

आज कारोबार के दौरान एक समय ३0 शेयरों वाला संसेक्स 8३,००0 अंक से ऊपर पहुंच गया था पर बाद में फिसल गया। दिन भर के कारोबार के बाद संसेक्स अंत में 1४३9.55 अंक करीब 1.७७ फीसदी तेजी के साथ ८२,९७2.७१ अंक पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार 5० शेयरों वाला एनएसई निफ्टी 25,0०० अंक के ऊपर निकल गया पर अंत में ४70.४५ अंक तकरीबन 1.१८ फीसदी बढ़कर 25,३8८.90 अंक पर बंद हुआ। इस तेजी से बीएसई पर लिस्टेड कंपनियों का बाजार पूंजीकर 6.६ लाख करोड़

रुपये बढ़कर ४६७.३६ लाख करोड़ रुपये पहुंच गया।

आज कारोबार के दौरान संसेक्स के जिन शेयरों में तेजी रही उनमें भारती एयरटेल, रिलायंस इंडस्ट्रीज, एचडीएफसी बैंक और इन्फोसिस रहे। इसके साथ ही लार्सन एंड ट्यूब, महिंद्रा एंड महिंद्रा, एनटीपीसी ,आईसीआईसीआई बैंक और एसबीआई के शेयरों में भी बढ़त रही। वहीं बैंक निफ्टी, ऑटो, वित्तीय सेवाएं, स्वास्थ्य सेवा और तेल एवं गैस से जुड़े शेयरों में भी एक फीसदी तेजी आई। भारती एयरटेल का शेयर कार फीसदी तेजी के साथ आज सबसे ऊपर पहुंचा। पर पहुंच गया। इसके अलावा एचडीएफसी बैंक के शेयरों में एक फीसदी से ज्यादा तेजी आई है जबकि रिलायंस इंडस्ट्रीज का शेयर करीब दो फीसदी ऊपर आया।

बाजार जानकारों के अनुसार अमेरिका में उपभोक्ता कीमतों में मामूली वृद्धि हुई लेकिन महंगाई में कुछ स्थिरता दिखाी। वहीं सीएमई फेडवॉच के अनुसार फेड द्वारा ब्याज दरों में 25 आधार अंकों की कटौती की संभावना बढ़ी है। इसके उस घरेलू इक्विटी में विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएं तेज हुई हैं। इसी कारण बाजार उछला

## सोने की कीमतों में तेजी, चांदी भी हुई महंगी

- सोने का भाव ७१,9५० रुपए, चांदी ८४,७00 के पार

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। चांदी के वायदा भाव में गुरुवार को तेजी देखने को मिल रही है। सोने के वायदा भाव की शुरुआत गिरावट के साथ हुई। लेकिन बाद में इसके भाव सुधार देखे लगे। सोने के वायदा भाव ७१,९5० रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव ८४,७00 रुपये के ऊपर कारोबार कर रहे थे। वैश्विक बाजार में चांदी के वायदा कारोबार की शुरुआत तेजी के साथ हुई, जबकि सोना गिरावट के साथ खुला। सोने के वायदा भाव की शुरुआत सुस्ती के साथ हुई। लेकिन बाद में इसके भाव सुधर गए। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एससीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क अक्टूबर कॉन्ट्रैक्ट ९ रुपये की गिरावट के साथ ७१,९१8 रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह २० रुपये की तेजी के साथ ७१,९४7 रुपये के भाव पर

## सेमी और आईईएसए ने भारत में पारिस्थिति

## की तंत्र को बढ़ावा देने क्रिया समझौता

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। वैश्विक सेमीकंडक्टर निकाय सेमी और उसके समकक्ष आईईएसए ने भारत में इस उद्योग के पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा देने के लिए एक रणनीतिक समझौते की घोषणा की है। एक संयुक्त बयान में कहा गया कि समझौते के तहत भारत इलेक्ट्रॉनिक्स और सेमीकंडक्टर एसोसिएशन (आईईएसए) सेमी का हिस्सा बन जाएगा।

सेमी सेमीकॉन इंडिया सहित सेमीकॉन कार्यक्रमों का आयोजक है। इस समझौते से संयुक्त नीति विकासगत सेमी के एक व?रिष्ठ अ?धिकारी ने

## अमेरिका चीन की कई कंपनियों पर लगाएगा प्रतिबंध?

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। यूएस की संसद में चीन के खिलाफ 2८ बिल पेश किये जाएंगे। चीन की कम्युनिस्ट पार्टी पर राय देने के लिए बनाई गई संसद की सेलेक्ट कमिटी ने इस संबंध में हाल ही में एक बयान जारी किया।

अमेरिका की संसद में चीनी सप्नाह मनाया जा रहा है। इसे चीनी सप्नाह इसलिए कहा जा रहा है क्योंकि पूरे कच्चा तेल ७२ डॉलर प्रति बैरल, पेट्रोल-डीजल स्थिर

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में उतार-चढ़ाव देखा जा रहा है। बेंट कूड का भाव ७२ डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई कूड ६७ डॉलर प्रति बैरल के करीब है। हालांकि, सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने गुरुवार को पेट्रोल और डीजल के भाव में कोई बदलाव नहीं किया है। वैश्विक बाजार में हफ्ते के चौथे दिन शुरुआती कारोबार में बेंट कूड ०.4३ डॉलर की उछाल के साथ ७१.0४ डॉलर प्रति बैरल पर टुंड कर रहा है। वहीं वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट ( डब्ल्यूआई) कूड ०.३6 डॉलर की बढ़त के साथ ६६.6७ यूएस डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक राजधानी नई दिल्ली में पेट्रोल ९४.7२ रुपये और डीजल ८७.६२ रुपये प्रति लीटर है। मुंबई में पेट्रोल 103.4४ रुपये और डीजल 89.9७ रुपये प्रति लीटर बिक रहा है।

पापुआ न्यू गिनी में लगे भूकंप के तेज झटके

पोर्ट मोरस्बी ( इंपएमएस )। पापुआ न्यू गिनी के लोरेंगो से 1७० किलोमीटर दक्षिण महसूस लगे भूकंप के तेज झटके पहुंचे सत्रहों। अमेरिकी भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण के मुताबिक बुधवार को अंतरराष्ट्रीय समयानुसार १६:46 बजे आऽ भूकंप की तीव्रता पैमाने पर 6.३ मापी गई। भूकंप का केंद्र ३.७ डिग्री दक्षिण अक्षांश और १४६.३६ डिग्री पूर्वी देशांतर पर सतह से १० किलोमीटर की गहराई में था।

व्यापारियों के लिए गेहूँ के स्टॉक की सीमा तय

:: शोक विक्रता ३ हजार टन तक कर सकते हैं गेहूँ का भण्डारण ::

इन्दौर ( इंपएमएस )। खाद्या, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री गोविन्द सिंह राजपूत ने बताया कि गेहूँ की उचित मूल्य पर एवं सार्वजनिक वितरण विभाग के पोर्टल पर करना होगी। कोई भी व्यापारी निर्धारित सीमा से अधिक गेहूँ का स्टॉक नहीं करेगा। गेहूँ के स्टॉक और परिवहन के लिए उपयोग किये जाने वाले वाहन की कभी भी ऑंच की जा सकेगी।

#### जन हितैषी

### इजराइल की एयरस्ट्राइक, ३४ की मौत

गाजा ( इंपएमएस )। मध्य गाजा में संयुक्त राष्ट्र के एक स्कूल और दो घरों पर इजराइली हवाई हमले में १९ महिलाओं और बच्चों सहित करीब ३4 लोग मारे गए। अस्पताल अधिकारियों ने इसकी जानकारी दी। स्कूल में विस्थापित फलस्तीनियों ने शरण ले रखी थी। इजराइली सेना ने कहा कि उसने नुसेरत शरणार्थी शिविर स्थित स्कूल के अंदर से हमले की योजना बना रहे हमसा के चरमपंथियों को निशाना बनाया।

इनमें 19 महिलाएं और 6 बच्चे भी शामिल हैं। मरने वालों में एनआरडब्ल्यूए के ६ कर्मचारी भी हैं।गाजा में युद्ध अब 11वें महीने में प्रवेश कर चुका है, जिसमें हजारों लोग मारे जा चुके हैं। इजराइल और हमसा उग्रवादी समूह के बीच युद्धविराम के

## अफगानिस्तान में जंग लड़े सैनिकों से मेडल छीनेगा ऑस्ट्रेलिया

ब्रैक्जिस के लिए ३९ लोगों को मार डाला था, अब इन पर चलेगा मुकदमा कैनबार ( इंपएमएस )। ऑस्ट्रेलिया में कई सीनियर डिफेंस मिल्िट्री कमांडरों का सचिस मेडल छीन लिया जाएगा। इन्हें अफगानिस्तान में वॉर क्राइमस करने का दोषी पाया गया है। ऑस्ट्रेलियाई संसद में रक्षा मंत्री रिचर्ड मार्लेस ने गुरुवार को इसकी घोषणा की गई। साल 2०२0 में ब्रेटेन रिपोर्ट जारी हुई थी। इसमें सबूत मिले थे कि ऑस्ट्रेलियाई सैनिकों ने अफगानिस्तान में जंग के दौरान करकानूनी तरीके से 3९ लोगों को मार डाला था। रक्षा मंत्री मार्लेस ने कहा कि ये हमारे लिए हमेशा राष्ट्रीय शर्म का विषय बना रहेगा।

रिपोर्ट के मुताबिक मार्लेस ने उन सैनिकों के नाम नहीं बताए जिनके प्यूसार्क छीन लिए गए हैं। हालांकि स्थायी मीडिया के मुताबिक इनकी संख्या करीब १० बताई गई है।रक्षा मंत्री ने कहा कि इन सैनिकों पर मुकदमा चलाने पर विचार किया जा रहा है।

अफगानिस्तान जंग लड़ने गए थे ऑस्ट्रेलियाई सैनिक
मिली जानकारी के मुताबिक साल 2००१ से 20१३ के बीच कई अफगानिस्तान में 3९ हजार से ज्यादा ऑस्ट्रेलियाई सैनिक जंग लड़ने गए थे। इन्हें 1१ सितंबर को अमेरिका पर हुए हमले के बाद तालिबान, अलकायदा और दूसरे इस्लामिक गुटों से

## जजों के चुनाव मामले में मैक्सिको

## की जनता सड़कों पर उतरी

मैक्सिको सिटी ( इंपएमएस )। दुनिया में न्यायपालिका को लेकर नए तरह के प्रयोग करने का दौर चल निकला है। ऐसे में बताया जा रहा है कि मैक्सिको दुनिया का ऐसा पहला देश बन गया, जहां जजों को आम जनता वोटिंग के जरिए चुन सकेगी। वैसे जजों के चुनाव से जुड़े प्रस्ताव को लेकर अब जनता सड़कों पर उतर आई है और इसका विरोध करते हुए प्रदर्शनकारी सीनेट में जो घुसे और तोड़फोड़ की है।

मैक्सिको में जजों के चुनाव वाले बिल का भारी विरोध हुआ और इसी विरोध के बीच संसद में इसे पारित कर दिया गया। सरकार का यह फैसला अब खुद उसके लिए गले की फांस बनता दिख रहा है। जानकारी अनुसार मैक्सिको की सत्तारूढ़ मोरेना पार्टी की ओर से संसद में पेश किए गए प्रस्ताव के पक्ष में ८६ जजों के बीच विरोध भी 41 वोट पड़े थे, जिसके बाद प्रस्ताव पारित कर दिया गया। इस प्रस्ताव के विरोध में अब आमजन सड़कों पर उतरा है और प्रदर्शन करते हुए

### यागी तूफान से मरने वालों की संख्या १९७

### पहुंची, १28 लापता

हर्नोई ( इंपएमएस )। वियतनाम में आए तूफान यागी से भूस्खलन और बाढ़ से मरने वालों की संख्या अब तक १९७ हो गई और 1२८ लोग अब भी लापता बताए जा रहे हैं।

कृषि और ग्रामीण विकास मंत्रालय ने जानकारी देते हुए बताया कि इस साल एशिया में आए सबसे शक्तिशाली तूफान यागी ने भारत-शनिवार को दक्कन और किसी भी संभावित दुर्घटना से बचने के उद्देश्य से यह फैसला सुनाया था। कोर्ट के फैसले के मुताबिक १5 साल से ज्यादा पुराने पेट्रोल वाहन और 1० साल से ज्यादा पुराने डीजल वाहन दिल्ली-एनसीआर की सड़कों पर नहीं चल सकते हैं।

आउटलेट के लिए १० टन और उनके सभी डिपो के लिए ३ हजार टन तक गेहूँ का स्टॉक रह सकेगा।

मंत्री सिंह ने बताया है कि प्रत्येक व्यापारी को धारित स्टॉक की घोषणा नियमित रूप से भारत सरकार, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण विभाग के पोर्टल पर करना होगी। कोई भी व्यापारी निर्धारित सीमा से अधिक गेहूँ का स्टॉक नहीं करेगा। गेहूँ के स्टॉक और परिवहन के लिए उपयोग किये जाने वाले वाहन की कभी भी ऑंच की जा सकेगी।

लिए मध्यस्थता करने के अंतरराष्ट्रीय प्रयास बार-बार बाधित होते रहे हैं। अस्पताल के अधिकारियों ने बताया कि इजराइल के हमलों में १९ महिलाओं और बच्चों सहित कम से कम ३४ लोग मारे गए।

इजराइल ने गाजा में मौजूद अल-जौनी स्कूल और दो घरों पर हमला किया। इसमें कम से कम ३४ लोगों की मौत हो गई और कई घायल हो गए। रिपोर्ट के मुताबिक यह स्कूल नुसीरत शरणार्थी शिविर में संयुक्त राष्ट्र की आपदा कार्य से जुड़ी संस्था का था जिसमें फिलस्तीनी रिफ्यूजी रह रहे थे। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गूटेरेस ने कहा कि स्कूल में जहां शरणार्थी रह रहे थे, उसे निशाना बनाया गया। इसे किसी भी तरह से बदरांश नहीं किया जाएगा।

## अफगानिस्तान में जंग लड़े सैनिकों से मेडल छीनेगा ऑस्ट्रेलिया

लड़ने के लिए भेजा गया था। साल 2०१६ में खुलासा हुआ कि कुछ ऑस्ट्रेलियाई सैनिकों ने यहां वॉ क्राइमस किया है। इसके बाद ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने एक कमेटी गठित की थी। इस कमेटी की अध्यक्षता पूर्व जज और मेजर जनरल पॉल ब्रेटेन कर रहे थे। कमेटी उन्हीं के नाम से जानी जाती है। चार साल के बाद १९ नवंबर 2०2० को ब्रेटेन की रिपोर्ट जारी हुई। इसमें बताया गया था कि अफगानिस्तान में तैनात ऑस्ट्रेलियाई सैनिकों ने कैदियों और आम नागरिकों का कत्ल किया है। रिपोर्ट के मुताबिक इसकी शुरुआत 2०0९ में हुई थी और 2०१२-१३ में इससे जुड़ी सबसे ज्यादा घटनाएं हुईं। कम से कम 25 लोग इस अपराध में शामिल थे। इसे 5 जमा

## फिलीपींस में डेंगू से ५४६ मौतें.....

## सरकार उठ रही प्रभावी कदम

मनीला ( इंपएमएस )। फिलीपींस में डेंगू खतरनाक होता जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग ने बताया कि बरसात के मौसम में डेंगू के मामले बढ़ रहे हैं। इस बीमारी की वजह से होने वाली मौतों की संख्या भी बढ़ रही है। इस साल जनवरी से 6 सितंबर तक डेंगू के 2,08,९६५ मामले दर्ज हुए हैं, जो पिछलेसाल की इसी अवधि से ६८ प्रतिशत अधिक हैं। इस अवधि में ५46 मौतेंदर्जकी गईं। फिलीपींस के स्वास्थ्य

## जजों के चुनाव मामले में मैक्सिको की जनता सड़कों पर उतरी

मैक्सिको सिटी ( इंपएमएस )। दुनिया में न्यायपालिका को लेकर नए तरह के प्रयोग करने का दौर चल निकला है। ऐसे में बताया जा रहा है कि मैक्सिको दुनिया का ऐसा पहला देश बन गया, जहां जजों को आम जनता वोटिंग के जरिए चुन सकेगी। वैसे जजों के चुनाव से जुड़े प्रस्ताव को लेकर अब जनता सड़कों पर उतर आई है और इसका विरोध करते हुए प्रदर्शनकारी सीनेट में जो घुसे और तोड़फोड़ की है।

मैक्सिको में जजों के चुनाव वाले बिल का भारी विरोध हुआ और इसी विरोध के बीच संसद में इसे पारित कर दिया गया। सरकार का यह फैसला अब खुद उसके लिए गले की फांस बनता दिख रहा है। जानकारी अनुसार मैक्सिको की सत्तारूढ़ मोरेना पार्टी की ओर से संसद में पेश किए गए प्रस्ताव के पक्ष में 8६ जजों के बीच विरोध भी 4१ वोट पड़े थे, जिसके बाद प्रस्ताव पारित कर दिया गया। इस प्रस्ताव के विरोध में अब आमजन सड़कों पर उतरा है और प्रदर्शन करते हुए

## यागी तूफान से मरने वालों की संख्या १९७

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। सरकार स्कूप पॉलिसी में बदलाव की तैयारी कर रही है। सरकार १५ साल पुराने कारों को कबाड़ करने के अनिवार्य विचार में संसोध करने पर सरकार विचार कर रही है। जिससे अब पुरानी कार को कबाड़ में बेचने की जरूरत नहीं पड़ेगी।

हाल ही में सरकार ने जानकारी दी थी कि सिर्फ उम्र के आधार पर वाहनों को हटाने के बजाय, कठोर पदुषण पररीक्षण मानकों और विश्वसनीय फिटनेस जांच पर विचार कर रही है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। अभी उम्र के आधार पर गाड़ी को रोड से हटाय जा रहा है। इसका काफी विरोध हो रहा है। इसको देखते हुए अब नीति में बदलाव की योजना है। गौरतलब है ?कि १५ साल पुरानी गाडियों को कबाड़ में बदलने की पॉलिसी इस वक्त केवल दिल्ली-एनसीआर में लागू है। सुप्रीम कोर्ट ने साल 2०१८ में दिल्ली-एनसीआर में पदूषण को कम करने और किसी भी संभावित दुर्घटना से बचने के उद्देश्य से यह फैसला सुनाया था। कोर्ट के फैसले के मुताबिक १५ साल से ज्यादा पुराने पेट्रोल वाहन और 1० साल से ज्यादा पुराने डीजल वाहन दिल्ली-एनसीआर की सड़कों पर नहीं चल सकते हैं।

## यागी तूफान से मरने वालों की संख्या १९७

हर्नोई ( इंपएमएस )। वियतनाम में आए तूफान यागी से भूस्खलन और बाढ़ से मरने वालों की संख्या अब तक १97 हो गई और 1२८ लोग अब भी लापता बताए जा रहे हैं।

कृषि और ग्रामीण विकास मंत्रालय ने जानकारी देते हुए बताया कि इस साल एशिया में आए सबसे शक्तिशाली तूफान यागी ने भारत-शनिवार को दक्कन और किसी भी संभावित दुर्घटना से बचने के उद्देश्य से यह फैसला सुनाया था। कोर्ट के फैसले के मुताबिक १5 साल से ज्यादा पुराने पेट्रोल वाहन और 1० साल से ज्यादा पुराने डीजल वाहन दिल्ली-एनसीआर की सड़कों पर नहीं चल सकते हैं।

## खालिदा जिया की तबीयत बिगड़ी

-बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री को अस्पताल में भर्ती कराया गया
ढाका ( इंपएमएस )। बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया को प्युनवार की रातगुच्छ निधारित की जानेगी। २१ अगस्त को खालिदा जिया ४५ दिनों के इलाज के बाद घर लौट आई थीं। बता दें कि पिछले पांच वर्षों से बांग्लादेश की पूर्व पीएम जनबत बाईं से उन साल छह अगस्त को राष्ट्रपति मोहम्मद शहाबुद्दीन के आदेश के बाद उन्हें मुक्त कर दिया गया। पांच अगस्त को शेलज हसीना के नेतृत्व वाली आवामी लीग के पतन के बाद जिया को उनके खिलाफ सभी आरोपों से मुक्त कर दिया गया।

# अचानक सेंसेक्स 1५0० अंक उछला

मुंबई ( इंपएमएस )। शेयर बाजार में गुरुवार को अचानक तूफानी तेजी देखने को मिली और सेंसेक्स-निफ्टी सारे पुराने रिकॉर्ड तोड़ते हुए नए हाई लेवल पर पहुंच गए। बाजार बंद होने के ठीक आघे घंटे पहले बांम्बे स्टॉक एक्सचेंज का ३० शेयरों वाला संसेक्स १५०० अंक उछलते हुए ८३,1१६ के रिकॉर्ड हाई पर पहुंच गया। निफ्टी ने भी २५,4३3 का हाई बनाया। हालांकि बाद में ये दोनों इंडेक्स थोड़ा नीचे आए और संसेक्स १,४3९ अंक चढ़कर 82,९७२ और निफ्टी ४७० अंक चढ़कर २५,३8८ के स्तर पर बंद हुआ।

शेयर बाजार में आखिरी घंटे के कारोबार के दौरान आई इस तूफानी तेजी के चलते निवेशकों की भी मीज हो गई और उनकी दौलत में करीब ६.४0 लाख करोड़ रुपये से ज्यादा का इजाफा हुआ। दरअसल, बीएसई पर लिस्टेड सभी कॉर्पोरेशनों का मार्केट कैपिटलाइजेशन ६.6 लाख करोड़ रुपये बढ़कर ४6७.३6 लाख करोड़ रुपये हो गया।

गुरुवार के कारोबार में मेटल, आईटी, ऑटो और बैंक शेयर सबसे ज्यादा बढ़े। निफ्टी का मेटल इंडेक्स 2.९१ प्रतिशत चढ़कर बंद हुआ। ऑटो इंडेक्स २.१४ प्रतिशत चढ़ा। आईटी में १.६0 प्रतिशत और बैंक में 1.४9 प्रतिशत की तेजी रही। ऑयल एंड गैस इंडेक्स भी १.61 प्रतिशत चढ़कर बंद हुआ। रिलायंस, एचडीएफसी बैंक, भारती एयरटेल और इंफोसिस ने बाजार को सबसे ज्यादा चढ़ाया। जबकि, नेस्ले इंडिया गिरावट वाला इकलौता शेयर रहा, इसमें 0.०9 प्रतिशत की गिरावट रही। एशियाई बाजार में जापान का निव्वेई ३.4१ प्रतिशत और कोरिया का कोस्यी २.३4 प्रतिशत चढ़ा। हॉन्गकॉन्ग के हैंगसॅंग 0.7७ प्रतिशत चढ़ा और चीन के शेणंई कंपोजिट में 0.१७ प्रतिशत की गिरावट

देने वाले ज्यादातर ऐसे सैनिक थे, जो पहली बार जंग लड़ने गए थे।
ब्रिटिस करने के लिए ले ली बेकसूर लोगों की जान

इन सैनिकों ने सिर्फ ब्रिटिस के नाम पर बेगुनाह लोगों को मार डाला। ऑस्ट्रेलिया में तैनातों के बाद जब कोई सैनिक पहली बार किसी अपराधी को मुठभेड़ में मार गिराता है तो इसे 'ब्लडिंग' कहा जाता है। आमतौर पर कोई कमांडर गश्ती पर जाता था तो अपने जुनियर को 'ब्लडिंग' का आदेश देता था। कत्ल करने के बाद वे मारे गए लोगों के पास हथियार रख देते थे। इसके बाद वे रेडियो सेट के जरिए मैसज भेजते थे कि उनका आतंकियों से एनकाउंटर हुआ जिसमें वे मारे गए।

## फिलीपींस में डेंगू से ५४६ मौतें.....

## सरकार उठ रही प्रभावी कदम

मनीला ( इंपएमएस )। फिलीपींस में डेंगू खतरनाक होता जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग ने बताया कि बरसात के मौसम में डेंगू के मामले बढ़ रहे हैं। इस बीमारी की वजह से होने वाली मौतों की संख्या भी बढ़ रही है। इस साल जनवरी से ६ सितंबर तक डेंगू के २,08,९६५ मामले दर्ज हुए हैं, जो पिछलेसाल की इसी अवधि से 6८ प्रतिशत अधिक हैं। इस अवधि में 546 मौतेंदर्जकी गईं। फिलीपींस के स्वास्थ्य

### दो रूसी और एक अमेरिकी यात्री को लेकर सोयूज रवाना

मास्को ( इंपएमएस )। सोयूज अंतरिक्ष यान ने दो रूसी और एक अमेरिकी यात्री को लेकर अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन के लिए उड़ान भरी। कजाखिस्तान के बेकौनूर स्थित रूस के अंतरिक्ष प्रक्षेपण केंद्र से एक विशाल रॉकेट के द्वारा अंतरिक्ष फैसूल को शाम चार बजकर 2३ मिनट पररवाना किया गया। मिशन क्रमांडर रूस के लेलेक्सी ओविचिनिन हैं, और चालक दल में उनके हमवतन इवान वैगनर और अमेरिकी डोनाल्ड पेटिट शामिल हैं।

# अमेरिकी युवाओं के लिए घातक बना चीन का धीमा जहर,अब तक दो सौ की हुई मौत

## नाइजीरिया में भीषण बाढ़ से ३० की मौत.....लाखों प्रभावित

ओपिओइड, इस ड्रग महामारी का चेहरा बन गया है। अवैध फेंटोनाइल की आपूर्ति मुख्य रूप से अमेरिकी मैक्सिको में की जाती है और फिर संयुक्त राज्य अमेरिका में तस्करी की जाती है। अमेरिका में फेंटोनाइल संकट के कारण 202३ में १08,०0० से अधिक ओवरडोज से मौतें हुई हैं। इस महामारी से हो रही मौत के पीछे मिले संकेतों में चीन और मैक्सिको दोनों की प्रत्यक्ष भागीदारी देखने को मिली है। ड्रग की घातकता और इसके उत्पादन और वितरण में आसानी ने इसके प्रभाव को और बढ़ा दिया है, हर दिन लगभग 2०0 अमेरिकी फेंटोनाइल ओवरडोज से मर रहे हैं। फेंटोनाइल संकट एक जटिल वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला का परिणाम है, जो चीन के बायोफार्मास्यूटिकल उद्योगों को मैक्सिकन ड्रग कार्टेल और अंततः अमेरिकी संपर्क से

## 6१ इंच का सीना और विशालकाय शरीर वाले गोलेम का निधन

१६,५०0 कैलोरी बढ़ाने दिन में सात बार खाने थे खाना

मिनस्क ( इंपएमएस )। बेलारूस के मशहूर बाॅडी बिल्डर इलिया गोलेम येफिमयेवक का 36 साल की उम्र में निधन हो गया है। इलिया अपने शरीर की वजह से पूरी दुनिया के सबसे खतरनाक बाॅडी बिल्डर का खिताब जीता था। वह अक्सर सोशल मीडिया पर एक्ससाइज की तरीकें शेयर करते थे और उनके लाखों की संख्या में फॉलोवर्स भी थे। बाॅडी बिल्डिंग को दुनिया में इलिया गोलेम से उनको शोहरत मिली हालांकि उनका असली नाम इलिया योफिनज़िक था। इलिया की मौत किस कारण से हुई यह अभी तक पता नहीं चल सका है। उनकी पत्नी अन्न ने बताया है कि ६ सितंबर को सुबह गोलेम को घबराहट हुई और दिल की धड़कन रुकने लगी। इसके बाद उनको अस्पताल ले

लाख करोड़ रुपये से ज्यादा का इजाफा हुआ। दरअसल, बीएसई पर लिस्टेड सभी कॉर्पोरेशनों का मार्केट कैपिटलाइजेशन ६.6 लाख करोड़ रुपये बढ़कर 4६7.३६ लाख करोड़ रुपये हो गया।

गुरुवार के कारोबार में मेटल, आईटी, ऑटो और बैंक शेयर सबसे ज्यादा बढ़े। निफ्टी का मेटल इंडेक्स 2.91 प्रतिशत चढ़कर बंद हुआ। ऑटो इंडेक्स २.१४ प्रतिशत चढ़ा। आईटी में १.६0 प्रतिशत और बैंक में 1.४9 प्रतिशत की तेजी रही। ऑयल एंड गैस इंडेक्स भी 1.61 प्रतिशत चढ़कर बंद हुआ। रिलायंस, एचडीएफसी बैंक, भारती एयरटेल और इंफोसिस ने बाजार को सबसे ज्यादा चढ़ाया। जबकि, नेस्ले इंडिया गिरावट वाला इकलौता शेयर रहा, इसमें 0.09 प्रतिशत की गिरावट रही। एशियाई बाजार में जापान का निव्वेई 3.41 प्रतिशत और कोरिया का कोस्यी 2.३4 प्रतिशत चढ़ा। हॉन्गकॉन्ग के हैंगसॅंग ०.७७ प्रतिशत चढ़ा और चीन के शेणंई कंपोजिट में 0.१७ प्रतिशत की गिरावट

## दुर्गा पूजा के दौरान अजान और नमाज से पहले लाउडस्पीकर बंद करे

बांग्लादेश की अंतरिम युनुस सरकार का फरमान

ढाका ( इंपएमएस )। बांग्लादेश की अंतरिम सरकार ने हिंदू समुदाय की दुर्गा पूजा को लेकर सख्त हिदायत दी है। युनुस सरकार ने कहा कि अजान और नमाज के दौरान दुर्गा पूजा से संबंधित गतिविधियां, विशेष रूप से म्यूजिक बजना पांच मिनट पहले बंद कर दे। बांग्लादेश सरकार के इस तालिबानी फरमान का अब चोतरफा विरोध शुरू हो गया है। गुह मामलों के सलाहकार लेफ्टिनेंट जनरल (सेवानिवृत्त) एमडी जहाँगीर आलम चौधरी ने कहा कि पूजा समितियों को संगीत वाद्यंत्र और ध्वनि प्रणाली बंद रखने के लिए कहा गया है। इसके बाद जब तक मस्जिदों में नमाज चलेगी, तब तक पंडालों में अपने वाले सभी

## मुसलमानों को नपुंसक बनाने की दवा पोलियो.... पाकिस्तानी मौलवियों का कहना

कराची ( इंपएमएस )। भारत, चीन जैसे कई देश पोलियो से मुक्त हो चुके हैं। लेकिन पड़ोसी मुक्त पाकिस्तान में बच्चों में पोलियो के मामले सामने आ रहे हैं। इसकारण पोलियो की दो बूंद दवा को लेकर फैलावा गया अंधविश्वास है। इसकारण खैबर पख्तूनख्वा, सिंध और बलूचिस्तान के एक हिस्से में पोलियो वर्कर्स ही मार दिए जाते हैं। ऐसा ही केस सिंध प्रांत के जैकबाबाद में एक पोलियो वर्कर को किडनेज कर रप किया गया। बहुष्किल पोलियो वर्कर को छुड़ाकर अस्पताल में भर्ती किया गया है।

जिलाधिकारी जहूर मुर्री ने कहा कि हम पीड़िता की मेंडिकल जांच करा रहे हैं। पोलियो वर्कर ने आरोप लगाया है कि दो संदिग्ध लोगों ने पोलियो द्रुप्य पिलाने के लिए बुलाया था। इन लोगों के पास हथियार भी थे। इन दोनों की पहचान कर

ली गई है और पुलिस का कहना है कि जल्दी ही अरेस्ट कर लिया जाएगा। ऐसा ही एक खैबर पख्तूनख्वा के बजौर में आया है। यहां पोलियो कार्यकर्ता और उसकी सुरक्षा में तैनात पुलिसकर्मी को ही मार डाला गया। इन लोगों पर तब हमला हुआ, जब वे ड्यूटी करके लौट रहे थे। इसी दौरान बाइस कार के लोगों ने सड़क पर ही फायरिंग शुरू कर दी और वे मारे गए।

इसके साथ ही बाकी जिलों में पोलियो का अभियान मग गया है। हालात हैं कि पाकिस्तान में पोलियो अभियान के विरोध के कारण लोग दवा नहीं पिला रहे हैं और फिर से खतरनाक बीमारी के केस आने लगे हैं। 1९9० के दशक में पाकिस्तान में हर साल करीब 2० हजार केस आते थे। यह संख्या तेजी से घटते हुए 2०1८ में सालाना 8 पर आ गई थी। लेकिन इस साल अब तक ही १७ मामले मिल चुके हैं, जबकि बीते पूरे साल में ही ६ केस आए थे। लेकिन अब फिर से रस्ता पकड़ ली है, जो घिंता की बात है।

नाइजीरिया में भीषण बाढ़ से ३० की मौत.....लाखों प्रभावित
अबूजा ( इंपएमएस )। उत्तर-पूर्व नाइजीरिया में भीषण बाढ़ के कारण ३० लोगों की मौत हुई और लाखों लोग प्रभावित हुए हैं। अधिकारियों ने बताया कि बोर्नो राज्य में एक प्रमुख बांध के टूटने से भीषण बाढ़ की स्थिति उत्पन्न हो गई, इससे निवासियों को अपने घरों को छोड़कर सुरक्षित स्थ

## वडोदरा राहत पैकेज: लॉरी मालिकों से लेकर लाखों के टर्नओवर वालों को मिलेगी ऐसी मदद

वडोदरा ,12 सितंबर गुजरात में अगस्त के आखिरी हफ्ते में हुई भारी बारिश से वडोदरा बुरी तरह प्रभावित हुआ था. वडोदरा में बाढ़ के कारण छोटे, मध्यम और छोटे व्यवसायों को बड़े पैमाने पर नुकसान हुआ है। अब राज्य सरकार की ओर से प्रभावित क्षेत्रों में छोटे, मध्यम और छोटे व्यवसायों के पुनर्वास के लिए एक पैकेज की घोषणा की गई है।

वडोदरा में बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में छोटे, मध्यम और छोटे व्यवसायों के पुनर्वास के लिए राहत पैकेज के बारे में जानकारी देते हुए प्रवक्ता मंत्री ऋषिकेश पटेल ने कहा कि वडोदरा में व्यापार और वाणिज्य से

जुड़े लोगों का शीघ्र पुनर्वास राज्य सरकार की प्राथमिकता है। मुख्यमंत्री ने राहत कोष से आर्थिक एवं पुनर्वास सहायता उपलब्ध कराने का महत्वपूर्ण निर्णय लिया है।

किसे मिलेगी कितनी सहायता: वडोदरा में एक लॉरी-रैक धारक से भारी भरकम रुपये बसूले गए। 40 वर्ग फुट तक के छोटे स्थायी केबिन धारक को अधिकतम 5,000 रुपये मिलेंगे। 40 वर्ग फुट से बड़े केबिन के मालिक को 20 हजार रु. 40,000 और छोटे और मध्यम आकार की दुकान वाले व्यापारी को अधिकतम रु। 85 हजार नकद सहायता राशि का भुगतान किया जाएगा। रु. 5 लाख से अधिक

मासिक टर्नओवर वाले बड़े दुकानदारों को रु. 20 लाख तक का लोन मिलेगा पात्र. जबकि, रु. 5 लाख की सीमा के अंदर सिर्फ 7 फीसदी की ब्याज दर पर तीन साल के लिए लोन मिलेगा.

कहाँ करें आवेदन?

इस सहायता का लाभ उठाने के लिए 31 अक्टूबर तक संबंधित नगर निगम आयुक्त, मामलातदार या मुख्य नगर पालिका अधिकारी को आवेदन करना होगा। इसके अलावा केंद्रीय टीम फिलहाल गुजरात के प्रभावित जिलों में सर्वे कर रही है, सर्वे के बाद एसडीआरएफ के नियमों के मुताबिक राहत की घोषणा की जाएगी.

## लव जिहाद : 13 साल की लड़की का अपहरण कर फरार विधर्मी तेलंगाना से गिरफ्तार

सूरत ( ईएमएस ) गुजरात में लव जिहाद का एक और मामला सामने आया हैं"यह मामला सूरत का है, जहां 1३ साल की नाबालिग लड़की का अपहरण कर विधर्मी शरूख फरार हो गया था"सूरत पुलिस ने दक्षिण भारत के तेलंगाना से आरोपी शरूख को गिरफ्तार कर लिया और उसके चंगुल से नाबालिग लड़की का मुक्त करवा लिया"जानकारी के मुताबिक सूरत के महिधपुरा थाना क्षेत्र में रहने वाले परिवार की एक नाबालिग

लड़की विधर्मी युवक मोहम्मद नूरबानो बदरूहीन सैयद के संपर्क में आई थी। यह मुलाकात रेलवे स्टेशन पर हुई थी"इस मुलाकात के बाद आरोपी ने लड़की को अपने प्रेत जाल में फंसा लिया और उसका अपहरण कर भाग गया। जिसके बाद परिवार ने महिधपुरा थाने में शिकायत दर्ज कराई"पुलिस ने शिकायत के आधार पर मामला दर्ज किया और जांच शुरु कर दी"1४ अगस्त को अपराध दर्ज होने के बाद पुलिस

की पकड़ से बचने के लिए आरोपी नाबालिग को अपने साथ लेकर दूसरे राज्य में भाग गया"आरोपी पुलिस से बचने के लिए अलग-अलग राज्यों में अपना ठिकाना बदल-बदल कर घूमता रह"पुलिस की एक टीम ने आरोपी के मूल निवास स्थान बिहार में भी जांच की"लेकिन वहां भी उसका कोई पता नहीं चला" इस बीच महिधपुरा पुलिस को मानव खुफिया सूत्रों के आधार पर सूचना मिली कि नाबालिग लड़की के साथ आरोपी तेलंगाना में छिपा हुआ हैं"सूचना के आधार पर महिधपुरा पुलिस की एक टीम हैदराबाद भेजी गई"नाबालिग लड़की को मुक्त कराने और आरोपी की गिरफ्तारी के लिए हैदराबाद गई पुलिस लगातार नजर रख रही थी"आखिरकार पुलिस को आरोपी मोहम्मद नूरबानू बदरूहीन सैयद को तेलंगाना से गिरफ्तार करने में सफलता मिली"

## भैंसों के लिए चारा काट रहे शरूख की बिजली का करंट लगने से मौत

सूरत ( ईएमएस ) शहर के अमरोली स्थित एक तबले में भैंसों के लिए मशीन में चारा काट रहे एक शरूख की बिजली का करंट लगने से मौत हो गई"मृतक शरूख 15 दिन पहले ही रोजगार के लिए सूरत आया था और उसकी मौत से परिवार शोक में डूब गया"अमरोली पुलिस ने दुर्घटना मौत का केस दर्ज कर जांच शुरु की हैं"

जिलों में 2९0 खाद्य वितरण केन्द्र कार्यान्वयन किए गए हैं और इस योजना के तहत अब तक 2 करोड़ 6८ लाख लोगों को भोजन का वितरण किया गया है। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत गुजरात में 14 लाख से अधिक आवासों का निर्माण कार्य। 72 लाख से अधिक एनएफएफए कार्डधारक परिवारों को मुफ्त अनाज वितरण होता है, राज्य के ३.८2 करोड़ लोगों को अब प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना में शामिल कर लिया जाएगा।

युवा विकास - सफल युवा, समर्थ गुजरात भारत सरकार के डिपार्टमेंट फॉर प्रमोशन ऑफ इंडस्ट्री एंड इंटरनेल ट्रेड द्वारा जारी स्टार्टअप रैंकिंग के अनुसार गुजरात में 17 जी20 बैठकों का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया।इसके जरिये गुजरात की संस्कृति एवं समृद्धि को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर उजागर किया गया।गुजरात में 2475 अमृत सरोवरों के निर्माण कार्यक्रम के तहत 107 प्रयोजन, जो लक्ष्य का 107 प्रतिशत हैं। मुख्यमंत्री कार्यालय को छ्र्ऍ ९001:2015 सर्टिफिकेशन प्राप्त हुआ। मुख्यमंत्री के सार्वजनिक कार्यक्रमों से लेकर विकास के विभिन्न कार्यक्रमों के बारे में लोगों तक पूरी जानकारी पहुंचाने के लिए मुख्यमंत्री कार्यालय द्वारा अपना अधिष्ठित वॉट्सएप चैनल शुरु किया गया। नीति आयोग द्वारा घोषित किए गए सतत विकास लक्ष्यों ( एसडीजी ) इंडिया इंडेक्स में बेहतर स्वास्थ्य और खुशहाली क्षेत्र में गुजरात लगातार दूसरी बार देश में पहले स्थान पर रहा है। 3-गरीबों, वंचितों, आदिवासियों व श्रमिकों का विकास आगामी तीन वर्षों में 1500 करोड़ रुपय की लागत में 18 सीएम फेलो सरकार के साथ जुड़े। राज्य में स्पोर्ट्स इन्फ्रास्ट्रक्चर को प्रोत्साहन, 22 जिलों में 2४ जिला खेल परिसर कार्यरत। वर्ष 202३ में खेल महारतुंभू 2० इवेंट में 53 लाख 6६ हजार से अधिक लोगों ने भाग लिया। राज्य के 21 जिलों की 5० तहसीलों में सरकारी पुस्तकालय शुरु करने का ऐतिहासिक निर्णय।

“- अन्नदाता का मान, अन्नदाता का

## गणेश पंडाल पथराव मामले में चौकाने वाले खुलासे, नाबालिग लड़कों को घटना पर कोई अफसोस नहीं

सूरत ( ईएमएस ) गत रविवार की रात सूरत के सैयदपुरा क्षेत्र के गणेश पंडाल में देर रात पथराव की घटना हुई थी"जिसमें पुलिस ने चर्चित कार्रवाई करते हुए सुबह होने से

पहले आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया था"कोर्ट ने आरोपियों को दो दिन के पुलिस रिमांड को मंजूरी दी थी"रिमांड के दौरान पृष्ठछात्र में चौकाने वाला खुलासा हुआ हैं" आरोपियों ने चौकाने वाला कुलनाम किया हैं"जानकारी के मुताबिक पथराव करने वाले पांचों युवक 2.5 किमी दूर से आए थे और सैयदपुरा में भीड़ में शामिल हो गये थे"पथराव के बाद पांचों आरोपी फरार होना चाहते थे"लेकिन मौका नहीं मिला तो आसपास के घरों में छिप गए थे" हालांकि क्राइम ब्रांच की टीम ने कॉम्बिंग कर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया"फिलहाल ये पांचों युवक पुलिस रिमांड पर हैं"कोर्ट ने 2३ आरोपियों को 2 दिन की रिमांड पर लिया"जिनमें से 4 आरोपियों

### मां अंबा के दर्शन कर लौट रहे श्रद्धालुओं के लिए एसटी विभाग ने की है खास व्यवस्था

अम्बाजी ,12 सितंबर

जीएसआरटीसी बस मानचित्र: चूंकि यात्राधाम अम्बाजी में भाद्री वृ्णम मेला आज ( 12 सितंबर ) से शुरु हो गया है, भक्तों का एक सागर मंगला आरती के लिए सुबह-सुबह अम्बाजी मंदिर में पहुंच गया। इस बीच, तीर्थयात्रियों की वापसी के लिए गुजरात राज्य सड़क परिवहन निगम - पालनपुर डिवीजन द्वारा एक विशेष बस की व्यवस्था की गई है। जिसमें श्रद्धालुओं के गुहनगर लौटने के लिए एसटी बसों की व्यवस्था को लेकर बृथवार नक्शा तैयरी किया गया है. आइए जानते हैं

को इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया"इन युवकों द्वारा अपराध स्वीकार करने के बाद सोची-समझी साजिश की आशंकाएं प्रबल हो गई हैं।

आरोपी मयूद्दीन घांची, सोएब रईश, फिरोज मुख्तियारशा, अहमद अंसारी, मोहम्मद आलम को गिरफ्तार कर लिया हैं"सैयदपुरा में गणेश पंडाल पर पथराव के मामले में गिरफ्तार आरोपी बेहद शातिर दिमाग के हैं। दूसरी ओर पुलिस अधिकारी उन छह नाबालिग लड़कों से भी पृष्ठछात्र कर रहे हैं, जिन्होंने ऑटो रिक्शा में आकर गणेश पंडाल पर पथराव किया था"चौकाने वाली बात यह है कि ये नाबालिग ऐसा व्यवहार कर रहे हैं, जैसे उन्हें पुलिस का कोई डर ही नहीं हैं"नाबालिग लड़के गोल-गोल बात कर पुलिस को गुमराह कर रहे हैं"पुलिस फिलहाल इस बात की जांच कर रही है कि इन सभी लड़कों को किसने पथराव के लिए उकासाया और तैयार किया

### मां अंबा के दर्शन कर लौट रहे श्रद्धालुओं के लिए एसटी विभाग ने की है खास व्यवस्था

अम्बाजी ,12 सितंबर

गुजरात एसटी विभाग ने इस बात का विशेष ध्यान रखा है कि भक्तों को मां अंबा के दर्शन के दौरान कोई परेशानी न हो. तदनुसार जीएसआरटीसी ने विशेष बसें चलाone का निर्णय लिया है। जिसमें अंबाजी से दिसा-सिद्धपुर, पालनपुर, हिम्मतनगर, मेहसाणा, अहमदाबाद, दांता तक रूट के अनुसार 1० बूथों की व्यवस्था की गई है। जिसमें मानचित्र की सहायता से एसटी बस शेड्यूल की जानकारी प्रदान की गई है ताकि तीर्थयात्री आसानी से अपने गुहनगर लौट सकें।

## जीएसआरटीसी के बड़े में शामिल हुईं 2० हाईटेक वॉल्वो बसें, हर्ष संघवी ने दिखाई हरी झंडी

गांधीनगर ( ईएमएस ) गुजरात राज्य पथराव परिवहन निगम ( जीएसआरटीसी ) के बड़े में 20 हाईटेक वॉल्वो बसें शामिल हो गई हैं, जिसमें सस्ते किराये पर यात्रियों को अत्याधुनिक सुविधाएं उपलब्ध होंगी"गुजरात के गृह राज्यमंत्री हर्ष संघवी ने आज गांधीनगर में इन बसों को हरी झंडी दिखाकर प्रस्थान कराया"इस मौके पर हर्ष संघवी ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल के दृढ़ नेतृत्व में गुजरात राज्य सड़क एवं परिवहन निगम आम नागरिकों को उत्कृष्ट सार्वजनिक परिवहन सेवाएं प्रदान कर रहा है।

हर्ष संघवी ने गांधीनगर बस स्टेशन से सार्वजनिक परिवहन सेवा के लिए 20 नई हाईटेक वोल्वो बसों को हरी झंडी दिखाकर रवाना करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल के मार्गदर्शन में नई बसों का नया युग शुरू हुआ हैं"यह बस देश की पहली बसें सुरक्षित बस है, जिसमें वायु सेवा के विमानों और नौसेना के पनडुब्बियों के समान अग्नि सुरक्षा सुविधाएं हैं। साथ ही महिलाओं की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए इन बसों में इमरजेंसी बटन भी दिया गया हैं"

यात्रा के दौरान महिलाओं के साथ कोई अशर्धित घटना होने पर महिलाओं द्वारा इस बटन को दबाने से नजदीकी पुलिस स्टेशन को सूचना मिल जाएगी और अपराधी को पकड़ना आसान हो जाएगा। बस में किसी भी कारण से आग लगने या

काठ रहा था"उस वक्त उसके पैर में बिजली का तार फंस गया और उसे जोरदार झटका लगा"जिसके बाद तबेला मालिक वसीम उसे अपने कार में लेकर तुरंत प्राइवेट अस्पताल पहुंचा और वहां से स्मीरर अस्पताल ले गया"जहां डॉक्टरों के संवेजीत इलाज के बाद और जल्दी से जरी किया गया है. आइए जानते हैं

### अम्बाजी में एसटी विभाग की खुली डकैती, मंदिर से गब्बर तक का किराया 9 की जगह 20 रुपए

अंबाजी, 12 सितम्बर अंबाजी में भादवी वृ्णम मेला आज ( 12 सितंबर ) से आधिकारिक तौर पर शुरु हो गया है, लेकिन पहले दिन ही एसटी विभाग की खुली लूट को लेकर श्रद्धालुओं में गुस्सा है. जिसमें सामान्य दिनों में अंबाजी मंदिर से अंबाजी एसटी डिपों के माध्यम से गब्बर तक पहले ३ किमी के लिए ९ रुपये किराया लिया जाता है। अब भद्रवी वृ्णम मेले के दौरान 2 किलोमीटर के लिए 20 रुपये बसूले जाने से श्रद्धालुओं में नाराजगी है.

चूंकि अम्बाजी में भादवी वृ्णम मेला शुरु हो गया है, ऐसे में अम्बाजी मंदिर से गब्बर तक यात्रा के लिए एसटी बस का किराया दोगुने से अधिक बसूले जाने पर लोगों ने नाराजगी व्यक्त की है। जिसमें पहले ३ किलोमीटर के लिए किराया 9 रुपये है. जबकि अब भादवी वृ्णम के मेले में 2 किमी का किराया 2० रुपये लिया गया है. वहीं यात्रियों का कहना है कि एसटी बसों और निजी वाहनों में कोई अंतर नहीं है.

इस बीच, कामाक्षी मंदिर से 51 शक्तिपीठ सर्कल तक, भक्तों से एसटी के लिए मुफ्त और गब्बर

## रेलवे बोर्ड राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 1 5२वीं बैठक संपन्न, रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष ने हिंदी के प्रयोग पर दिया बल

रेल भवन में आज दिनांक 12 सितंबर 2०24 को रेलवे बोर्ड राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 15२वीं बैठक आयोजित की गई। इस बैठक की अध्यक्षता रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी श्री सतीश कुमार ने की। बैठक में रेल मंत्रालय में राजभाषा कार्यान्वयन की प्रगति का जायजा लिया गया। बैठक को संबोधित करते हुए श्री सतीश कुमार ने कहा कि रेलवे के विभिन्न विभागों में हिंदी भाषा का प्रयोग-प्रसार लगातार बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि रेल मंत्रालय में राजभाषा हिंदी में अच्छा कार्य हो रहा है। भारतीय रेल में राजभाषा हिंदी में उक्या प्रयोजन का विकास है। भारतीय रेल में हिंदी प्रसार का दिनांक 63 लाख स्वस्थ पशुओं का टीकाकरण किया गया।

मिलेटे वर्ष का लाभ राज्य के लगभग ८0 लाख लोगों व किसानों को हुआ। नारी सशक्तिकरण ( सशक्त नारी, सशक्त परिवार ) कार्यक्रम के धारा करने के बाद प्रसूति से पहले ले 270 दिनों और बच्चे के जन्म से 2 वर्ष तक के 7३0 दिनों यानी कुल 1०00 दिनों की समयावधि के दौरान गर्भवती महिलाओं व प्रसूता माताओं को पोषक आहार प्रदान करने के उद्देश्य से मुख्यमंत्री मातृसर्जिक योजना प्रारंभ की गई, इस योजना के तहत 5 लाख से अधिक गर्भवती महिलाओं व स्तनपान कराने वाली माताओं ने लाभ लिया है। नारी सशक्तिकरण के लिए नारी गौरव नीति-202४ घोषित की गई। गर्भवती महिलाओं व स्तनपान कराने वाली माताओं को एक पहर का संपूर्ण पोषणयुक्त भोजन देने के लिए लागू हुई पोषण सुधा योजना का दायरा बढ़ाया गया और गुजरात के पाँच आदिजाति जिलों में प्रयोग के तौर पर लागू की गई यह योजना अब राज्य के सभी 1४ आदिजाति जिलों की कुल 1०6 तहसीलों में लागू की गई। वर्ष 202३ में पहली बार जेंडर बजट 1 लाख करोड़ रुपए के पार हुआ और 200 से अधिक योजनाएँ केवल महिला-केन्द्रित बनाई गई, वर्ष 2024-25 में जेंडर बजट में महिला सशक्तिकरण की कुल ८०4 योजनाओं को शामिल कर लिया गया है और इसके लिए 1 लाख 24 हजार 31० करोड़ रुपए का आवंटन किया गया है।

धुआं उठने की स्थिति में नाइट्रोजन गैस और 2.5० लीटर दूध दो पानी की टंकियां स्प्रेंकलर तकनीक की मदद से बस के अंदर पानी छिड़केंगी और नागरिक सुरक्षित बाहर निकल सकेंगे।

इन बसों में नागरिकों के लिए विशेष सुविधाएं हैं, जिनमें 47 बैठने की क्षमता, 2×२ चामड़े और आरामदायक पुशबैक सीटें, सीसीटीवी कैमरे, मोबाइल चार्जिंग सुविधा, अग्नि सुरक्षा के लिए उन्नत स्प्रेंकलर सिस्टम, स्मोक डिटेक्टर अलार्म, एल.ई.डी. टीवी, एर्जॉस्ट फैन के

## गुजरात में 'बुलडोजर कार्रवाई' पर सुप्रीम की लाल नजर

1२ सितंबर सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात के एक शरूख की याचिका पर 'बुलडोजर न्याय' पर सख्त टिप्पणी की है. इस मामले में सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात में बुलडोजर कार्रवाई पर रोक लगाते हुए कहा कि किसी व्यक्ति के घर पर सिर्फ इसलिए बुलडोजर नहीं चलाया जा सकता क्योंकि वह किसी मामले में आरपी है. यह तय करना अदालत का काम है कि आरोपी दोषी है या नहीं। जिस देश में कानून का शासन है, वहां किसी व्यक्ति के गलत काम की सजा उसके परिवार या उसके घर के खिलाफ कार्रवाई से नहीं दी जा सकती।

बुलडोजर कार्रवाई पर सुप्रीम

### अम्बाजी में एसटी विभाग की खुली डकैती, मंदिर से गब्बर तक का किराया 9 की जगह 20 रुपए

तक जाने के लिए 20 रुपये शुल्क लिया गया है। परिक्रमा उत्सव के दौरान, पूरे गुजरात से भक्त अम्बाजी को मुफ्त में लाते थे और मुफ्त में जाम लगवाते थे। वहीं भद्रवी वृ्णम मेले के लिए नियम अलग होने से स्थानीय लोगों में नाराजगी है.

चूंकि यात्राधाम अम्बाजी में भद्रवी वृ्णम मेला शुरु हो गया है, तीर्थयात्रा के लिए आए भक्तों को ध्यान में रखते हुए गुजरात राज्य सड़क परिवहन निगम - पालनपुर डिवीजन द्वारा एक विशेष बस की व्यवस्था की गई है।

## उधना एवं गाजीपुर सिटी के बीच साप्ताहिक स्पेशल ट्रेन के फेरे विस्तारित

पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा तथा उनकी यात्रा मांग को पूरा करने के उद्देश्य से ट्रेन संख्या ०९0६1/०९062 उधना-गाजीपुर सिटी साप्ताहिक स्पेशल ट्रेन के फेरों को सप्ताहसत् संरचना, समय और ठहराव आदि के साथ विशेष किराए पर विस्तारित करने का निर्णय लिया गया है।

पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी श्री विनीत अभिषेक द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार इस ट्रेन का विवरण निम्नानुसार है:

### ट्रेनों के समय, ठहराव और संरचना के बारे में विस्तृत जानकारी के लिए यात्री कृपया **www.enquiry.indianrail.gov.in** पर जाकर अवलोकन कर सकते हैं।

उधना संख्या 0९062 गाजीपुर सिटी-उधना साप्ताहिक स्पेशल, जिसे पहले 30 अगस्त, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 2० सितंबर से 8 नवंबर, 2०24 तक विस्तारित कर दिया गया है।

इस अवसर पर रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष द्वारा रेल राजभाषा पत्रिका का विमोचन भी किया गया। बैठक में रेलवे बोर्ड के सदस्यों एवं विभिन्न उपक्रमों के प्रमुखों तथा अन्य चरिष्ठ अधिकारियों ने भाग लिया।

पश्चिम रेलवे - वडोदरा मंडल					
<div><div><span><span> </span></span></div><span><b>सिविल इार्ड</b></span><div><div><span><span> </span></span></div></div></div> <p><b>ई-निविदा सूचना संख्या<span> </span>: DRM-BRC 082 वर्ष 2024-25</b> भारत के राष्ट्रपति के लिए अरुन्की की ओर से महान्त रेल प्रबंधक (इक्वए/सी), पश्चिम रेलवे, प्रतापनगर, वडोदरा-390 0०4 द्वारा निम्नलिखित कार्यों के लिए नीलंबद्ध निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं।<b>निविदा संख्या<span> </span>: DRM-BRC 082 वर्ष 2024-25</b> कार्य का नाम<span> </span>: बीआरसी-सीटीडी सेक्शन पर एलसी नंबर ८6 पर एसएडी कार्यों के संबंध में नई सेवा भवन और अरु सिविल कार्यों का प्रावधान। कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में)<span> </span>: ₹43,22,071.62 जमा की जाने वाली निवदा राशि (रुपये में)<span> </span>: ₹86,400.०० निविदा प्रस्तुत करना अनिवार्य शर्तों की तिथि एवं समय<span> </span>: निविदा ३0.09.20२4 को 15.०0 बजे से निविदा खोलने की तिथि एवं समय<span> </span>: तिथि ३0.०९.२0२४ को १5.०० बजे खोली जा सकती है। मंडल रेल प्रबंधक (इक्वए/सी), पश्चिम रेलवे, प्रतापनगर, वडोदरा-4 वेबसाइट<span> </span>: <a href="http://www.reps.gov.in">www.reps.gov.in</a> <span><span><span><span></span></span><span> </span></span>1६8</span></p> <div> <div><div><span><span>हमें साक्ष करें</span></span></div><div><span><span><span> </span><span> </span></span></span></div></div> <div><div><div><span><span> </span></span><span> </span>facebook.com/WesternRly</div></div></div> </div>					
ट्रेन संख्या	कहाँ से	कहाँ तक	सर्विस के दिन	विस्तारित किया	
०9०6१	उधना	गाजीपुर सिटी		से	तक
0९062	गाजीपुर सिटी	उधना	बुधवार (साप्ताहिक)	१8.0९.२०२४	०६.१1.202४
			शुक्रवार (साप्ताहिक)	20.0९.2024	08.१1.२02४

ठहराव और संरचना के समय के बारे में विस्तृत जानकारी के लिए यात्री कृपया

**www.enquiry.indianrail.gov.in** पर जा सकते हैं।



**पश्चिम रेलवे**  
www.indianrailways.gov.in

**हमें साक्ष करें:**
  
  
facebook.com/WesternRly
•   
  
  
हमें काले करें:
  
  
  
  
X.com/WesternRly